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 ATA DA 9º- NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 13 DE JUNHO DE 2022. 

Aos treze dias do mês de junho do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Nona Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Cristiane Boesing, Jânio Fenner, 

Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. Dando início, saudou os co-

legas Vereadores, secretária Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de 

Deus e declarou abertos os trabalhos da Nona Reunião Ordinária. Em seguida colocado 

em discussão a Ata da Oitava sessão ordinária realizada no dia 23 de Maio de 2022, e 

da Quinta sessão extraordinária realizada no dia 27 de Maio de 2022, aprovadas por 

unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas, 

que foram Ofício da Secretaria da Fazenda e Contabilidade nº 03/2022 acerca dos ba-

lancetes financeiros do mês de abril/2022 e Oficio do Gabinete nº 103/2022 – Comunica 

férias do Prefeito Municipal. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder 

Executivo, quais Leitura da Mensagem 042 E Projeto de Lei 042/2022 que acrescenta 

mais um cargo na categoria funcional de monitor de escola no artigo 3º da lei nº 

922/2013, aprovada por unanimidade. Leitura da Mensagem 043 E Projeto de Lei 

043/2022 que autoriza contratação temporária de excepcional interesse público de 01 

monitor de escola, aprovada por unanimidade.  Leitura da Mensagem 044 E Projeto de 

Lei 044/2022 que abre crédito suplementar no orçamento vigente, aprovada por unani-

midade. Leitura da Mensagem 045 E Projeto de Lei 045/2022 que autoriza o Municipio 

de São Pedro do Butiá, através do Poder Executivo, a efetuar concessão de uso, de 

forma onerosa e condicionada, do prédio denominado “ginásio de esportes Otto Ave-

lino Kuhn” localizado no parque municipal de exposições Norberto Guilherme Ten Ka-

then, aprovada por unanimidade. Leitura da Mensagem 046 E Projeto de Lei 046/2022 

que autoriza o Municipio de São Pedro do Butiá, através do Poder Executivo, a ceder o 

lote nº 01, com área de 3.089,05 m², localizado na área industrial, para a empresa Werle 

transportes e prestação serviços agrícolas Ltda, aprovada por unanimidade. Após, na 

matéria relativa ao Legislativo foi convidado o Vereador Luis para realizar a leitura das 

Licitações e Pregões do Mês de Maio. Em continuidade foram apresentadas as propo-

sições recebidas do Vereador Vilson Wilgen. Dando prosseguimento houveram as ma-

nifestações verbais dos vereadores. VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, nobres cole-

gas, assessoria dessa casa e também especial ao público do facebook. Eu encontrei 

esses tempos com um munícipe aqui de São Pedro do Butiá e ele me fez um pedido que 

fosse repassado ao executivo, o Sr. Jonas Nascimento, da Vila Teresinha, ele pediu pra 

me questionar acerca do transporte público da filha dele que ele leva ela todo dia até 

a Olaria do César  pra pegar o transporte escolar e o local de embarque deveria ser lá 

em baixo perto da divisa da Butiá com a Roque, onde embarcava as gêmeas, a Deise 

e a Denise, até ano passado se não me engano, eu acho que é um direito dele cobrar 

isso aí, e ter o transporte público até sua casa. Mas um assunto da Vila Butiá Inferior, foi 

me cobrado as iluminações públicas da esquina da Butiá Inferior até a esquina do Abas-

tecedouro, sentido Boa Esperança. Lá no momento não temos nenhuma iluminação 

pública funcionando. E duas sessão atrás, Sr. Presidente, eu tinha até feito um questio-

namento, quando falamos sobre o placar eletrônico para o nosso ginásio né, nosso pla-

car foi instalado na semana passada, ficou bom, bonito, mas como eu tinha questio-

nado e falei que eu traria o levantamento dos preços que eu citei na sessão, eu trouxe 

aqui duas propostas da Impar Placares Eletrônicos que é de Santa Catarina. Eu não sei 
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como foi feito o levantamento se foi por licitação, acredito que não porque senão nosso 

colega teria lido agora a pouco, se foi por levantamento de preço, mas eu gostaria que 

alguém me dissesse qual foi a finalidade e como foi feito, porque pelo que me passaram 

teve o custo de 14 mil reais e eu pedi dois modelos de placares eletrônicos, e o primeiro 

é praticamente do tamanho desse que nós temos, 2,5m por 1,30m é um pouco mais 

baixo, ele tem exatamente as mesmas configurações e conecta também via bluetooh 

só que o valor é muito abaixo, sai pelo valor de 7 mil reais e pelo que ele me passou é 

preço negociável ainda. Mas então esse seria menor, já outra proposta, esse sim é um 

placar muito maior, quase 2m quadrados maior, 4,5m por 1,5m e é praticamente a 

mesma especificações, só que maior, e esse sairia pelo valor de 12 mil reais, ainda assim 

abaixo do valor. Essas são as propostas que ele me forneceu, instalado e com 5 anos de 

garantia, então como eu havia falado naquela ocasião que eu disponibilizaria o con-

tato, caso fosse preciso, mas como ninguém me procurou, mas como foi feita tomada 

de preço, eu trouxe as duas propostas de placar eletrônico. VEREADOR DOUGLAS: Se-

nhor presidente, nobres colegas, auxiliar administrativa Luana, assessora jurídica Juliane, 

Adriel que faz nossa transmissão, e todas as pessoas que nos assistem em casa pelo fa-

cebook. Eu gostaria de auxiliar na colocação do Vereador Januã, eu acho que vamos 

solicitar os orçamentos que foram feitos na dispensa de licitação, a gente sabe a trans-

parência da administração, inclusive eu gostaria de parabenizar a administração pela 

colocação do placar, a gente teve numa sessão passada muitas cobranças de melho-

rias, questão de luz no ginásio, acessibilidade no nosso ginásio e agora a colocação do 

placar eletrônico. Acho que a administração Sep e Valter na vez passada conseguiu o 

ginásio, praticamente terminou o ginásio, o ginásio havia apenas sido inaugurado, en-

tão agora a administração mais uma vez toma atitude, instala o placar eletrônico, já 

está licitada a Casa Mata do juiz e dos jogadores reservas, e o guarda corpo para a 

rede pra cuidarmos e não termos um acidente com as nossas crianças. Eu acho válido 

a colocação mas vamos ver os três orçamentos da Prefeitura, com quem eles foram 

pegos e com quais empresas de quais setores, e dai vamos conversar de novo, as vezes 

é uma comparação injusta a gente pegar um orçamento, vamos ver bem certo as es-

pecificações do placar, dai a gente volta a conversar sobre esse assunto. Com relação 

a solicitação do Vereador Vilson, já conversamos antes sobre a questão da ponte, a 

Secretaria de Obras já tinha identificado o problema, tanto é que já foi aberto agora 

nessa sessão, crédito especial para a confecção dessa ponte, a ponte a gente sabia 

que estava tentando aguardar mais um tempo para fazer ela, mas infelizmente, ela tá 

precária, então a administração resolver fazer essa ponte, queríamos fazer ela antes 

daquela ai do Taipão Frente, mas infelizmente aquela lá quebrou mais cedo ainda e 

então resolvemos fazer, licitar a execução dessa ponte ali também como já foi de-

manda, como o Moacir falou ali antes, do Ex Vereador Silvestre Weschenfelder. Da mi-

nha parte seria isso. VEREADOR MOACIR: Caro Colega Presidente dessa Casa, demais 

colegas e assistentes dessa casa e o povo que está em casa nos assistindo. Muito bem 

colocado questões de ponte até antes das sessões nós estávamos conversando, eu fui 

cobrado bastante pelo pessoal do Taipão referente aquela ponte que está ali, pessoal 

tá reclamando por causa do demora, e não sei, agora tão falando que vai sair a licita-

ção, então isso tem uma certa urgência, mas também tem o trâmite legal, então talvez 

a própria administração usasse o tempo que tem de rádio e anunciar isso. Colocar o 

pessoal a par do que está atrasando, do que está acontecendo, talvez seria uma forma 
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de tranquilizar esse pessoal, que muitas vezes eles acham que ninguém tá dando aten-

ção, mas tem o tramite legal também para fazer as licitações. Também quero compar-

tilhar com os colegas vereadores, especialmente com o Colega Januã, que na quinta-

feira estive no gabinete do Prefeito juntamente com o assessor do Deputado Heinz, o 

Edemar, que a longo prazo, a longo tempo, eu já vinha articulando com ele uma Van 

para área da saúde e na quinta-feira protocolamos a entrega da nossa emenda de 250 

mil, ficou confirmado com administração que fosse adquirir uma Van pro transporte de 

passageiros, mas uma van diferenciada que não fosse pensando em transportar muito 

povo dentro dessa locomoção, mas talvez uma van de 12 lugares só, mas que fosse 

com um pouco mais de conforto, pois normalmente quem usa aquelas vans, são pes-

soas debilitadas, doentes, que tem talvez um pouquinho mais de conforto que nós hoje 

talvez estamos trabalhando. Vamos esperar acontecer, sair licitação, depois que a van 

vier nós vamos ver o que a administração vai comprar para São Pedro do Butiá. VEREA-

DOR VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, assessoria da casa e muní-

cipes que nos acompanham pelo facebook. Ali pelo projeto de lei nº 45 a concessão 

de uso do ginásio de esporte, tenho um pedido para atender ali ao grupo de cambio, 

hoje estão usando esse galpão ali do parque que ele não oferece condições para a 

prática do esporte, pelo espaço, então se for visitado pela vigilância sanitária, ele não 

oferece as condições para os jogos, então se isso pudesse ter apurado e adiantado 

essa liberação do ginásio, o ginásio para esse treino desses jogos do câmbio. Apurar o 

quanto antes essa cedência desse espaço para esse treino que praticamente eles pre-

cisam por 2 horas semanais, quero que a administração dê uma atenção para esse 

pedido. E conforme o pedido de providencias dessas pontes, solicito e reforço, uma 

avaliação técnica nessa ponte referida, da Esquina União que é de madeira, visual-

mente está comprometida, então o transporte de cargas pesadas, máquinas pesadas, 

pode provocar um acidente, então a preocupação para que seja verificado e tomar 

as cabíveis providencias para esse ponto aí. Seria isso, Caro Presidente. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: VEREADOR JANUÃ: Sr. Presidente, Nobres Colegas, mais uma vez assessoria 

dessa casa e  ao pessoal que nos acompanham de casa, obviamente como citou o 

colega Douglas, nós temos que parabenizar a administração de 2013 a 2016 do Prefeito 

Sep e Valter, assim como a atual administração composta pelos dois, e da mesma ma-

neira também parabenizar a administração Martinho e Elói que também assumiu a obra 

desse ginásio e arcou com recursos próprios de 39% do valor da obra e fez a conclusão 

do ginásio assim como sua inauguração, parabenizar a todos que contribuíram para 

melhoria desse ginásio, agradecer ao Deputado, se não me engano foi o Bohn Gass né, 

que conseguiu a emenda para o município e o Prefeito Sep e Ex Prefeito Martinho que 

deram vida a esse projeto que temos hoje dentro do parque de exposições. Após as 

manifestações, foram lidas as comunicações da Presidências, onde o Presidente con-

vocou todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 27 

de Junho de 2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente 

Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 13 de Junho de 2022. 
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